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Exercice 1 : Méthode de Newton-Raphson

On considere la fonction :
flz)=2°—42 -9
Avec ¢ = 2, on applique la méthode de Newton-Raphson :

gl =Ty — ——— s 2pt
Tpil =T o) pt s
Calculs des trois itérations :
23 —4(2) -9
=2 — ———— =22 1Ipt
o 3(2)2 — 4 pes
L9 22429 o0y i
.1'2— . 3(22)2_4 ~ JIdax.e..... pS
2.0943 — 4(2.094) — 9
=2.094 — ~ 2.081........ 1pt
= 3(2.004)2 — 4 pee

Exercice 2 : Méthode de la Sécante

On applique la formule :

f(@n) (2 — 2001)

Tpil] =Ty — —— o reeenns 2pts 3
g Fn) — Fwn 1) )
Avec zy = 0.5, 21 = 0.6 et f(z) = cos(z) — x :
(cos(0.6) — 0.6)(0.6 — 0.5)
~ 0.6 — ~ 0.6929........ 1, 5pt
2 c05(0.6) — 0.6 — (cos(0.5) — 0.5) o
6929) — 0.6929)(0.6929 — 0.
2y = 0.6929 — c03(0-6929) — 0.6929)(0.6929 = 06) a6 1, 5pts

c0s(0.6929) — 0.6929 — (cos(0.6) — 0.6)

1



Exercice 3 : Interpolation Polynomiale

Les points sont (1,1), (2,2), (3,1), (4,2).

=0

Ou L;(x) sont les polynomes de Lagrange.
2. Polynome d’interpolation de Newton
La table des différences finies donne :
P(z) = ap+ ai1(x — x0) + az(z — x0)(z — x1) + ... 2.5pts

Les coefficients a; sont obtenus par les différences finies.

Exercice 4 : Méthode de Sturm
L’équation donnée est :
Py(z) = 2° — 22 — 50 +6

Localisation des solutions est

1
T=1+—max|a;] ="Tecocoeoe. 0.5pts
Qo i=1n
[T, ) = [=7, T 0.5pts
So(x) = Ps(x)
Si(x) = Ps(x)
Sy(z) = —rest ?383 ................................... 2pts
S3(x) = —rest gzgg
Le polynome Ps(z) = 0 a trois solutions réelles distinctes ........... 2pt s

()

L’application du théoreme de Sturm permet de localiser les racines réelles.



